
Tvarosloví 9 – test 

1. Tvar 2. osoby, čísla množného, 
způsobu podmiňovacího přítomného 
slovesa vykročit je: 
a) vykročil bys 
b) byli byste vykročili 
c) vykročili byste 

 
2. Přídavné jméno přivlastňovací je ve 

spojení: 
a) dopis strýčkovi 
b) Janovi přátelé 
c) vyprávění o Karlovi 

 
3. Spisovné tvary jsou ve větě: 

a) Číslo dvanáct je dělitelné dvěma, 
třemi i čtyřmi. 

b) Číslo dvanáct je dělitelné dvěmi, 
třemi i čtyřmi. 

c) Číslo dvanáct je dělitelné dvěma, 
třema i čtyřma. 

 
4. Všechna sponová slovesa jsou tato: 

a) být, bývat, stát se, zůstat, přestat   
b) být, bývat, stát se, stávat se 
c) být, stát se, stávat se, zůstávat, 

přestávat 
 

5. Zájmenem tázacím nemůže nikdy být 
zájmeno: 
a) jenž 
b) který 
c) co 

 
6. Všechna příslovce jsou napsaná 

správně: 
a) soukromě, zřejmě, dodnes 
b) soukromě, zřejmně, dodnes 
c) soukromně, zřejmě, do dnes 

 
7. Všechny stupňované tvary jsou 

správně: 
a) nejzazší, vyšší, křehčí, řidčí 
b) nejzazší, vyšší, křehčí, řidší 
c) nejzažší, vyší, křehčí, řidší 

 
8. Označte větu se slovesem v tvaru 

trpném: 
a) Uhodil se do ruky. 
b) Dělníci se při tvrdé práci zapotí. 
c) Dnes se hraje Smetanova Libuše. 

 
 

9. Všechny spisovné tvary jsou ve 
spojeních: 
a) pane soudce! – k předsedu Otovi 

Novákovi – na kostích 
b) pane soudce! – k předsedovi Otovi 

Novákovi – na kostech 
c) pane soudče! – k předsedovi Otu 

Novákovi – na kostech 
 

10. Všechna hromadná podstatná jména 
jsou tato: 
a) varhany – zrní – dobytek  
b) šatstvo – listí – dobytek  
c) stromoví – dřevo – šachy  

 
11. Neohebné slovní druhy jsou v bodě: 

a) proč – svůj – kéž  
b) když – dnes – někdo 
c) bác – před – mile 

 
12. Který tvar zájmena já je špatně: 

a) pro mně 
b) o mně 
c) beze mě 

 
13. Ve kterém přídavném jméně je 

chyba: 
a) dřevěnné schody 
b) sloní kly 
c) telefonní seznam 

 
14. Ve kterém případě jsou všechna slova 

napsána správně: 
a) zpěv – zběr – zčernat  
b) spadnout – vztát – ztráta 
c) shora – strava – shořet 

 
 

15. Ve kterém případě je řadová číslovka 
napsána chybně: 
a) Za 10 sezon odehrál 390 utkání. 
b) Napsal cvičení 4 na 35. straně. 
c) Sešli se 7. dubna ve 12. hodin. 

 
 

16. Kterým slovním druhem je podtržené 
slovo ve větě Stál na mezi. 
a) spojka 
b) podstatné jméno 
c) předložka  


